
Жозеп Борел: Само ЕУ може да стабилизује балканско "буре барута" и да помогне да оно не експлодира
недеља, 13 септембар 2020 16:30

ЕУ је на Балкану изложена великом тесту, а једно од горућих питања су преговори
између Београда и Приштине, рекао је за Фајненшел тајмс (Финанциал Тимес) високи
представник ЕУ за спољну политику и безбедност Жозеп Борел. Он је додао да само ЕУ
може да стабилизује Балкан.

  

  

Бивши министар спољних послова Шпаније поручио је да је Балкан "буре барута", и да је
ЕУ та која треба да помогне да оно не експлодира, како би побољшала регионалну
безбедност и испунила амбицију да буде кредибилна светска спољно-политичка сила.

  

"Уколико не стабилизујемо Балкан, биће веома тешко да Унија буде сматрана
геополитичком силом. Јер нико други то неће урадити – осим Европљана", рекао је
Борел.

  

Он је оценио да је суседство ЕУ "у пламену", са кризама које се протежу од Белорусије
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до источног Медитерана и захтевају хитан јединствен одговор држава чланица.

  

"У последњих 10 месеци, наше суседство је захваћено пламеном, од Либије до
Белорусије. Све је постало много горе него што сам могао да очекујем", упозорио је
Борел.

  

Његови коментари долазе у тренутку када земље ЕУ разматрају санкције због
постизборних нереда у Белорусији и покушаја Турске да освоје гасом богате воде
источног Медитерана.

  

Лидери ЕУ ће, такође, у понедељак одржати видео самит са кинеским председником Си
Ђинпингом који ће највероватније нагласити тензије у напорима Уније да добије
економске олакшице од Пекинга, док истовремено осуђује његове акције у Хонгконгу и
Синђијангу, оцењује Фајненшел тајмс.

  

Борел је најавио и да се очекује да ће се министри спољних послова ЕУ 21. септембра
договорити о санкцијама белоруским званичницима због крађе прошломесечних
председничких избора и суровог обрачуна са политичким противницима, током
демонстрација које су избиле након избора. Додао је да ће се разматрати и укључење
белоруског председника Александра Лукашенка на листу од 40 имена против којих ће
бити уведене санкције. Од 2016. године, ЕУ је увела санкције против 170 људи из
Белорусије, укључујући и Лукашенка.

  

Он се у интервјуу осврнуо и на тровање новичоком руског опозиционара Алексеја
Наваљног, наводећи да би Унија требало да одговори санкцијама, уколико има "јасних
доказа" да су одређени званичници умешани.
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